

31省婚姻登记信息联网

据新华社电 民政部7月24日召开新闻发布会正式宣布,截至今年6月底,中国已实现婚姻登记信息全国联网目标。

民政部社会事务司司长俞建良在此间介绍,目前,民政部已初步建立中央级婚姻登记数据中心,全国31个省(自治区、直辖市)均已建立省级婚姻登记工作网络平台和数据中心,实现了在线婚姻登记和婚姻登记信息全国联网审查。

俞建良表示,实现婚姻登记信

息全国联网,宣告了手工办理婚姻登记时代的结束,可以有效预防重婚、骗婚等违法现象的发生。同时,也为进一步转变婚姻登记工作方式、提升服务能力、推动制度变革提供了技术支撑,为启动“全国公民婚姻状况数据库”建设、完善“国家人口基础信息库”、加快部门间信息共享奠定了坚实的基础。

记者获悉,今后,民政部门还将积极推动与法院系统判决、调解离婚信息,与外交部门境外办理婚

姻信息及港澳台地区婚姻信息的查询、交换和共享,逐步建立完善“全国公民婚姻状况数据库”建设工作。加强沟通协调,探索推动婚姻登记信息与公安部门公民户籍身份信息的联网,开展与司法、住建等部门间婚姻信息核证共享试点。

民政部还将积极争取立法改革,探索打破在户籍地办理婚姻登记的限制,推进婚姻登记制度变革。

各局一把手包路 督促加快拆迁

督导组再探城区在建道路

□晚报记者 彭慧
实习生 耿嘉宁

本报讯 周口中心城区道路施工进展情况一直牵挂着万千群众和各级政府领导的心,7月24日上午,市政府有关领导带领市城市管理局、市住房与城乡建设局等相关单位负责人,深入施工工地一线,现场听取现阶段中心城区在建道路改造情况汇报,就工作难点提出解决方案和要求。

市领导一行先后到六一路、文明路、育新路、工农路等几条主要道路的改造工程现场实地查看,对工程现状及困难和问题进行现场办公。其中,在建改造道路中的六一路(七一路至交通大道段)全长533米,快车道由6米拓宽为10米。目

前地下排水管网、路基、碎石混凝土稳定层、人行道铺装已完成,计划本周内完成该路油面铺设;文明路(人民路至黄河路段)全长1961.8米,宽21米,总投资1800万元,于4月16日开工,雨水管网、污水管网已完成,给水工程已完成350米,开挖路槽11300平方米,铺设灰土2层6800平方米;工农路(人民路至黄河路段)全长1845.5米,投资2400万元,交通大道以南的路段4月16日进场,雨水管网820米已完成,污水管网750米已完成,给水工程已完成820米,开挖路槽2000平方米,铺设灰土2000平方米。工农路(交通大道——七一路段)6月20日进场,目前已完成雨水管网600米,污水管网500米已完成,开挖路槽1600平方米,考虑到交通堵塞,工农

路(人民路至七一路段)尚未开工;育新东路(大庆路至建安路段)工程预投资500万元,于4月10日正式开工。因工程涉及到征地和拆迁,进展不太顺利,目前仅完成了490米的雨水管道工程。市领导要求,为确保工程顺利实施,实行目标管理责任制,由各局委一把手包路,加派管理人员,下沉一线,现场解决施工中遇到的问题;加强工程质量监督,督促各施工单位文明施工、安全施工;合理安排工期,加班加点,力争按原定工期完成建设任务;积极和相关部门联系、配合对沿途影响施工的变压器、线杆、交接箱进行处理;相关部门要积极配合,加快拆迁和征地进度,为工程顺利进展创造良好条件。

聚焦城区综合整治 创建和谐文明周口

广告

三沙市政府挂牌宣告成立



7月24日,海南三沙市人民政府在西沙永兴岛举行挂牌仪式,来自交通运输部、公安部、国家海洋局、民政部、海南省的官员出席。

三沙市委书记、市长肖杰在三沙市正式成立揭牌仪式上发表讲话,他欢迎大家来到美丽的三沙市。他表示,将加大岛礁海域的保护力度,维护三沙秀美的环境。今年6月21日,国务院作出设立地级三沙市的决定。

财新 摄

河南去年抓获1712名食品犯罪嫌疑人

本报综合消息 7月23日,记者从河南省十一届常委会第28次会议上获悉,在关于促进食品安全工作情况的专项工作报告中,河南省委常委、常务副省长李克在向省人大常委会报告中称,去年,因危害食品安全,河南破获各类危害食品安全刑事案件503起,抓获违法犯罪嫌疑人1712人。

今年以来,全省共破获各类危害

食品安全刑事案件503起,抓获犯罪嫌疑人1712人,涉案总金额2.32亿元,打掉犯罪团伙75个,捣毁“黑工厂”、“黑窝点”、“黑作坊”、“黑市场”180个。特别是对几起严重违法犯罪案件的严查重处——一是关于“瘦肉精”的案件,二是关于“地沟油”的案件,三是关于“病死猪”的案件——极大地震慑了不法分子,收到了良好的社会效果。

(王书栋)

舌尖上,品出变化的滋味

□晚报记者 牛思光

1996年,周口市区中州大道上一家小饭店开张,由于菜品种味道独特,至今很多光顾过的顾客还记着它的味道,一些以“吃货”自居的食客一直认为这里给自己的味蕾留下了永久记忆。不过几年前,饭店老板有点困惑,回头客来就餐的间隔时间越来越长,是顾客的口味变化了?还是饭店设施过时了?他怀疑自己的饭店出了什么问题。

这个小饭店曾经生意极为火爆,每天中午和晚上就餐高峰时段一桌难求,总有一些顾客站在饭店门外等着翻台就餐,有的顾客甚至提前一天预订座位。说起这些年小饭店生意红火的经营之道,许多食客认为是饭店饭菜口味独特。为了这种口味的延续,老板做了不少努力,就算市场繁荣、餐饮材料日渐丰富,对一些独特的调料,老板还是坚持自己加工的原则。

谈起顾客对菜品要求的变化,该饭店老板坦然地说,以前顾客就餐最注重的是实惠,其次才是口味,荤菜里的肉量要足,这样才能抓住回头客;慢慢的,他发现顾客的要求不一样了,总的来说是对食材的要求提高了。现在越来越多的顾客要求饭店里的菜,青菜要是无公害的、鸡蛋要是散养土鸡下的、肉要是从品牌冷鲜肉店进的,还有顾客吃鱼时,点名要某

品牌的鱼,还要求鱼身上要带认证标签。

随着餐饮业市场的逐渐繁荣,一些新开张的同类饭店陆续开张,小饭店老板慢慢地意识到自己的饭店生意有了变化,虽然顾客大都是回头客,但是一些常客来就餐的时间间隔越来越长,以前的“常客”慢慢变成了“稀客”。这样一来,他就开始思考饭店出现什么问题。一段时间里,每当一些老顾客上门,他总是亲自上菜,在问候和寒暄时向老顾客了解情况。“菜味道还是那么地道,和几年前的还是一个味儿,就是饭店的环境该改善了,到你这里几乎有一种怀旧的感觉了!”老顾客的一句玩笑话触动了老板。

在找到问题的关键,并考察了一些饭店后,老板立即召开家庭会议,决定对饭店进行改造。经过重新选址、选择装修公司负责室内外设计,3个月后,新店在老店附近重新开张了。老板告诉记者,新店的营业面积比老店大了近3倍,墙纸、地板、吊顶和餐椅餐具都是全新的,就连服务员也在装修期间进行了培训。“十几年的时间,我们为顾客坚持了饭菜的口味,但是社会发展有了大变化,顾客从单纯为了实惠和口味而来,逐渐开始对食材品质提出要求,进而对用餐环境也提出更高的要求,现在的顾客是吃并选择着。”老板语重心长地说。

记者走基层 感受新变化